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会議録・平成29年６月16日第２回定例会（最終日） 

 

１．招集の年月日                 平成29年６月６日 

１．招 集 の 場 所                 明 和 町 議 会 議 場                       

１．開    会  ６月16日 午前９時00分 議長宣告 

１．応 召 議 員 13名 

１番  上 田   清     ２番  伊 豆 千夜子 

３番  山 内   理     ５番  中 井 啓 悟 

６番  松 本   忍     ７番  江   京 子 

８番  樋 口 文 隆     ９番  北 岡   泰 

10番  阪 井 勇 男     11番  綿 民 和 子 

12番  奥 山 幸 洋     13番  乾   健 郎 

14番  辻 井 成 人      

１．欠 席 議 員                

  なし 

１．本会議に職務のため出席した者の職氏名 

  議会事務局長  浅尾  恵次 

  議会書記     畑   弘人  朝倉  晶子  松本  章 

１．地方自治法第 121条による説明のため会議に出席した者の職氏名 

町 長  中井 幸充  副 町 長  寺前 和彦 

教 育 長  下村 良次  総 務 課 長  西口 和良 

防災企画課長  中谷  英樹  税 務 課 長  松井 友吾 

人権生活環境課長  世古口 和也  福祉保健課長  下村由美子 

会計管理者（兼）会計課長  山口 隆弘  長寿健康課長  菅野 由美 

農水商工課長  高橋   浩司  まち整備課長  堀   真 

上下水道課長  菅野  亮  斎宮跡・文化観光課長  中野  敦夫 

教育総務課長  西尾 仁志  こ ど も 課 長  世古口 哲哉 
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農業委員会事務局長  田中 一夫  監 査 委 員  西村 和久 

１．会議録署名議員 

11番  綿 民 和 子     12番  奥 山 幸 洋 

１．議事日程 

日程第１ 会議録署名議員の指名について 

日程第２ 一括上程した議案について 

議案第36号 平成29年度明和町一般会計補正予算（第１号） 

議案第37号 平成29年度明和町斎宮跡保存事業特別会計補正予

算（第１号） 

議案第38号 平成29年度明和町国民健康保険特別会計補正予算

（第１号） 

議案第39号 平成29年度明和町水道事業会計補正予算（第１

号） 

日程第３ 委員会の閉会中の所管事務調査の件（議会運営委員会） 
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                        （午前  ８時  59分） 

  ◎開会の宣言 

 

○議長（辻井 成人）  おはようございます。 

  ただいまの出席議員数は13人であります。 

 定足数に達しておりますので、ただいまから、平成29年第２回明和町議会

定例会第４日目の会議を開会します。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 日程につきましては、お手元の日程表により進めたいので、よろしくお願

いします。 

 

 

   ◎会議録署名議員の指名について 

 

○議長（辻井 成人）  日程第１ 「会議録署名議員の指名について」は、会

議規則第126条の規定により、議長から指名します。 

11番  綿 民 和 子 議員 

12番  奥 山 幸 洋 議員 

の両名を指名します。 

 

 

   ◎議案第36号から議案第39号の一括上程 

 

○議長（辻井 成人） 日程第２ 一括上程した議案について 

議案第36号 平成29年度明和町一般会計補正予算（第１号） 
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議案第37号 平成29年度明和町斎宮跡保存事業特別会計補正予算（第１号） 

議案第38号 平成29年度明和町国民健康保険特別会計補正予算（第１号） 

議案第39号 平成29年度明和町水道事業会計補正予算（第１号） 

を議題とします。 

 この件につきましては、すでに詳細説明が終わっておりますので、本日は

質疑から行います。 

 

 

   ◎議案第36号の質疑 

 

○議長（辻井 成人） まず、議案第36号 平成29年度明和町一般会計補正予

算（第１号）の質疑を行います。 

 歳出から行います。 

 黄色の表紙「予算に関する説明書、平成29年度一般会計補正予算説明書」

の７ページから14ページ、第２款・総務費から、第13款・諸支出金までの歳

出全般の質疑を行います。 

 質疑される方は、ございませんか。 

 ９番 北岡議員。 

○９番（北岡 泰） ９番、北岡、よろしくお願いします。 

13ページ、14ページのふるさと寄附基金積立金について、ちょっと確認を

したいと思います。 

今回の条例改正でですね、改正後、基金として積み立てる額は、予算で定

める額というふうに改正をされましたけれども、私も今まで、ふるさと納税

がどんどん増えておって、それで経費分が相当使われておったと。それも本

来は、他に使える部分なのに、納税の返礼品としてとか、いろんな送る分と

して、使われておっても、ふるさと基金は入ってきたものをそのまま積み立

てたという状態になっております。 
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過去においてのこの積立金に対する基金に対する経費分というのとですね、

これというのは、元に戻してですね、他の予算に活用するとかというのは、

できないのかどうかというのをお伺いしたいと思います。 

○議長（辻井 成人） 防災企画課長。 

○防災企画課長（中谷 英樹） 失礼します。 

過去の寄附金のですね、返礼品あるいは必要経費にかかる部分をですね、

一般財源の方へという考え方もあろうかと思いますし、逆にいえば今回ので

すね、28年度で予算を定める額としておりますので、そういった部分につい

て、除外しながら積み立てるということは、可能であると思います。 

ただ、どういうやり方をするか、いろいろ検討する項目も多うございます

ので、その結果、どういった形をとるかということで、また、後ほど判断を

させていただきたいというふうに考えます。 

○議長（辻井 成人） 答弁が終わりました。 

北岡議員。 

○９番（北岡 泰） 財源がないということでですね、今回も土木関係の予算

が相当圧縮されてですね、要望はとっても、まったく仕事ができやんという

状況で、継続ぐらいしか、できへんやねえかって、総産委員長、相当お怒り

になっておみえになりますので、できましたらね、そういう部分にも活用で

きるようにですね、ちょっと過去の部分に関しても、もう一遍戻して、活用

できるような、ちょっと考え方をですね、執行部のほうでしていただけるよ

う要望して終わっておきます。 

○議長（辻井 成人） 他に質疑される方はございませんか。 

12番 奥山議員。 

○12番（奥山 幸洋） 14ページのところでですね、委託料、出土品保存処理

等委託料で700万円とあがっておるわけですけども、これはどのようなものを、

何点とか、１点とか、後また、これは単年度で終わる処理なんかという、そ

こら辺のところお聞かせください。 
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○議長（辻井 成人） 斎宮跡文化観光課長。 

○斎宮跡・文化観光課長（中野 敦夫） 失礼します。 

この出土品のですね、保存処理等委託料700万円というのを、ちょっとこれ

は全てまとめた形であげてしまって、説明しづらいところもあるんですけど、

委員会資料にですね、ちょっと見積書も付けておるんですけど、この内容に

つきましては、基準点の測量の委託とかですね、発掘調査に関わる実測をで

すね、短期間で開発ができるような形でですね、短期間でできるような航空

測量というですね、手段も１つということで、そういう経費もあげておりま

す。 

出土品の保存処理につきましては、今現在、試掘調査等をですね、やって

いた時に、鉄器がですね、出ておりますので、それの錆び防止とかですね、

そういうのもおそらく年調査すると、出てくるだろうということで、その可

能性の部分を含めて計上させていただいております。 

以上です。 

○議長（辻井 成人） 答弁が終わりました。 

再質問はございませんか。 

奥山議員。 

○12番（奥山 幸洋） そうすると、これはいろいろ保存処理はあると思うん

ですけども、単年度で終わるんですか。 

そこら辺のところ聞かせてください。 

○議長（辻井 成人） 斎宮跡・文化観光課長。 

○斎宮跡・文化観光課長（中野 敦夫） 一応、大きなもの、坂本みたいな頭

椎大刀とかですね、そういうものが出れば、また、ちょっと話がですね、補

正等で考えないかんのですけど、今は小さいものですので、単年度でですね、

処理ができるというふうなことを考えております。 

○議長（辻井 成人） 答弁が終わりました。 

再質問はございませんか。 
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よろしいですか。 

他に質疑される方はございませんか。 

６番 松本議員。 

○６番（松本 忍） すいません。 

10ページのですね、観光費、委託料のほうでですね、三重テレビで放送して

いただく予算72万円、計上してもろてありますんやけども、内容について、

教えてください。 

それとですね、12ページの備品購入費、教材備品のほうで、理科のですね、

上御糸と下御糸の小学校へ買われるということですが、他の学校については

どうなっているのか、教えてください。 

以上です。 

○議長（辻井 成人） 斎宮跡・文化観光課長。 

○斎宮跡・文化観光課長（中野 敦夫） 委託料についてなんですけど、三重

テレビでですね、とってもわくわくどきどき、旬感☆みえということで、昼

の時間と６時、夕方の時間２つありまして、私とことしましては、以前は昼

の時間で放送していたんですけど、夜の時間をとって、枠取りをしたという

ことで、それで、今２回考えております。 

それで、１つは、イベント情報とか、いろんなことで、その番組の中で、

だいたい30分くらいですね、出ていただいて、観月会のところで、いろんな

抱き合わせのイベントとかもありますので、それの広報活動と、そのタイミ

ングで１回やるというのと。 

それから、もう１つ、去年でありますと、子どもわいわいフェスティバル

とかいうような、大きなですね、イベントをもう１回、日本遺産協議会とか、

そういうところでも考えていただいていますので、その時に町のＰＲができ

るということで、その放送分を計上させていただきました。 

○議長（辻井 成人） こども課長。 

○こども課長（世古口 哲哉） 備品の関係なんですけども、他の学校はとい
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うことなんですけども、計画的に２校なり３校で、年度ごとに回していまし

て、去年ももらっています。ですので、継続的にやっておるのですけども、

補助金ということですもんで、もしもらえなくなったら、また、ちょっと延

びたりする場合もあるかもわかりませんけども、今のところは順調にもらえ

ていますので、そういうような形で回していっております。 

○議長（辻井 成人） 答弁が終わりました。 

再質問はございませんか。 

松本議員。 

○６番（松本 忍） すいません。三重テレビのほうなんですけど、内容のほ

うは町で制作をして、それで、放送してもらうんですね。ちょっとこれ確認

させていただきます。 

それと、テレビなんですから、ある程度、三重テレビも視聴率がそんなん

あると、わかっていると思うんですけども、だいたいどの程度のものがある

んか、わかっていれば教えてください。 

それと、こちらの小学校の備品については、ローテションということで、

了解しました。 

○議長（辻井 成人） 斎宮跡・文化観光課長。 

○斎宮跡・文化観光課長（中野 敦夫） 私とこで制作するものを、流すとい

うんじゃなくって、そのイベントの時期になりましたら、このとってもわく

わくどきどきというところの放送のところに、なんていうんですか、三重テ

レビに出向きまして、それで生放送でさせていただくと。 

以前も町長が直接出ていただいてですね、やっているということで、それ

で、視聴率のことにつきましては、ちょっと私は把握してないんですけども、

昼の時間帯よりですね、夕方の時間帯のほうが、皆さんニュースとか、その

日のニュースを見ていただいているということで、視聴率の高いところとい

うことで、夕方の枠取りということに取り組みました。 

解答になっているかどうかわかりませんですが。 
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○議長（辻井 成人） 答弁が終わりました。 

どうですか。 

松本議員。 

○６番（松本 忍） すいません。また視聴率のほうですね、まただいたいど

れぐらい見ておるのかいなと、興味もありますし、後でも聞いていただきた

いと思いますので、よろしくお願いします。 

○議長（辻井 成人） ８番 樋口議員。 

○８番（樋口 文隆） 先ほどの松本議員の質問と被っていたんで、１つはよ

くわかりました。三重テレビの情報番組ですね。 

次に、12ページの学校管理費の工事請負費のエレベーター保守点検、その

前やな、委託料やな、エレベーター保守点検の業務委託料で、56万9,000円と

いうことで、説明によりますと、５月から７月に、無償でやってもらうとい

うか、メンテをやってもらうということで、あと残りの分ですね、があげて

おりますけども、これはエレベーターを設置して、それで、その状況は説明

があったわけですけども、そのメンテというのは、通常経費だから、当初予

算で本来ならみるべきなんと違うんかなと、なんでここの補正にあがっとる

のかということと。 

何カ月分か、７月分か、ただでメンテしてくれるということなんやけども、

その辺の契約については、普通やったら１年間もうメンテしますわとかね、

なんでこんな中途半端なメンテの仕方が、ただにしてもろとるのかとかいう

のが、ちょっとわかりにくいので、説明をお願いします。 

○議長（辻井 成人） 教育総務課長。 

○教育総務課長（西尾 仁志） 失礼します。 

下御糸小学校のバリアフリーに伴いますエレベーター保守点検業務委託料

のご質問でございますけれども、まず当初予算に載っていない。載っていな

かったということで、これにつきましては、当初予算に計上漏れでございま

した。大変申し訳ございませんでした。一応、当初予算に漏れていたという
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ことで、後から６月補正で計上するということで、なったわけですけれども、

計上漏れというのもございましたもんで、何とか契約業者とですね、何とか

まからないかという形で、ちょっと交渉をさせていただきまして、一応４月

に完成しておりますので、５月、６月、７月分の３カ月分だけですね、交渉

でその分だけ無償という形で、８月以降の分につきましては、点検委託料が

かかってくるということでございましたので、今回、計上させていただきま

した。申し訳ございませんでした。 

○議長（辻井 成人） 答弁が終わりました。 

樋口議員。 

○８番（樋口 文隆） 計上漏れということで、これ説明ね、初めからそうや

ってしてもろたら、それでええと思うんですよ。漏れておるやつもあると思

うんで、その辺は初めの時に説明だけ、していただきたいと思うし、予算の

ほうはやっぱり当初予算原則ということやもんで、補正といえども、やっぱ

りその辺しっかり考えていただきたいし、当初予算みてもろとってもですね、

全然着工もしてないという事業が、ようけあります。 

その辺、取捨選択ですね、全協でも言わせてもらったけども、そういうこ

とを、やっぱり進めるべきものは、早く進めていただきたいなと思いますの

で、よろしく要望しておきます。 

○議長（辻井 成人） 他に質疑される方はございませんか。 

（「な  し」と呼ぶ声あり） 

○議長（辻井 成人） 質疑される方がないようですので、これで歳出の質疑

を終わります。 

続きまして、５ページ、６ページの歳入全般並びに議案書の60ページ、第

２表 地方債補正を合わせてお願いします。 

質疑される方はございませんか。 

（「な  し」と呼ぶ声あり） 

○議長（辻井 成人） 質疑される方がないようですので、これで議案第36号
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の質疑を終わります。 

 

 

   ◎議案第37号の質疑 

 

○議長（辻井 成人） 続きまして、議案第37号 平成29年度明和町斎宮跡保

存事業特別会計補正予算（第１号）の質疑を行います。 

 質疑は、歳入歳出全般でお願いします。 

 質疑される方は、ございませんか。 

  

           （「な  し」と呼ぶ声あり） 

○議長（辻井 成人） 質疑される方がないようですので、これで議案第37号

の質疑を終わります。 

 

 

   ◎議案第38号の質疑 

 

○議長（辻井 成人） 続きまして、議案第38号 平成29年度明和町国民健康

保険特別会計補正予算（第１号）の質疑を行います。 

 質疑は、歳入歳出全般でお願いします。 

 質疑される方は ございませんか。 

           （「な  し」と呼ぶ声あり） 

○議長（辻井 成人） 質疑される方がないようですので、これで議案第38号

の質疑を終わります。 

 

 

   ◎議案第39号の質疑 
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○議長（辻井 成人） 続きまして、議案第39号 平成29年度明和町水道事業

会計補正予算（第１号）の質疑を行います。 

 質疑は、収入支出全般でお願いします。 

 質疑される方は ございませんか。 

 ９番 北岡議員。 

○９番（北岡 泰） ９番北岡よろしくお願いします。 

企業の２で、水源地施設の修繕料ということで、北部水源地の滅菌装置の

なんかタンクが壊れたというようなご説明やったと思うんですけど、この経

年劣化なのか、何なのか。設置して何年経っているのかというのと。 

他の水源地の部分に関して、こういうことが起きるのか、経年でいけば何

年経っていて、修繕は定期的にしてかないかんのであればですね、その計画

的なことは考えてみえるのか。そこら辺の説明をちょっとお願いします。 

○議長（辻井 成人） 上下水道課長。 

○上下水道課長（菅野 亮） 失礼します。 

この北部第１水源地については、平成６年に建設しまして、20年以上経っ

ているということで、経年劣化というふうに考えております。特にこれとい

った要因はありません。 

他の水源地なんですが、古かった南部水源地、北部第２水源地は配水タン

クを新たな耐震のタンクを設置した時に、替えております。それから北部第

３水源地も、まだ耐用年数10年なんですが、これはあくまで耐用年数で、普

通はそれ以上に持つような中で、まだちょっと取り替えの時期には至ってな

いというふうに考えております。 

○議長（辻井 成人） 答弁が終わりました。 

北岡議員。 

○９番（北岡 泰） 説明ありがとうございました。 

約20年という目途があるということですね。ですから、今、10年目とかある
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でしょうけれども、定期的な交換というものをですね、ちょっと計画の中に

入れていただければなというふうに要望しておきます。 

○議長（辻井 成人） 他に質疑される方はございませんか。 

           （「な  し」と呼ぶ声あり） 

○議長（辻井 成人） 質疑される方がないようですので、これで議案第39号

の質疑を終わります。 

 以上で、一括上程した各議案の質疑を終わります。 

 

 

   ◎全議案の討論 

 

○議長（辻井 成人） これから討論を行います。 

 討論は一括上程した全議案を対象に行います。 

 一部の議案についてのみ討論される方は、議案名を明確にしたうえで、討

論されるようお願いします。 

 討論される方は、ございませんか。 

          （「な    し」と呼ぶ声あり） 

○議長（辻井 成人） 討論される方がないようですので、これで討論を終わ

ります。 

 

 

   ◎議案第36号の採決 

 

○議長（辻井 成人） これから一括上程した各議案の採決を行います。 

 まず、議案第36号 平成29年度明和町一般会計補正予算（第１号）を採決

します。 

 議案第36号は、原案のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 
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           （ 全 員 起 立 ） 

○議長（辻井 成人） 起立全員です。 

 従って、議案第36号は、原案のとおり可決されました。 

 

 

  ◎議案第37号の採決 

 

○議長（辻井 成人） 続きまして、議案第37号 平成29年度明和町斎宮跡保

存事業特別会計補正予算（第１号）を採決します。 

 議案第37号は、原案のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

           （ 全 員 起 立 ）                                

○議長（辻井 成人） 起立全員です。 

 従って、議案第37号は、原案のとおり可決されました。 

 

 

   ◎議案第38号の採決 

 

○議長（辻井 成人） 続きまして、議案第38号 平成29年度明和町国民健康

保険特別会計補正予算（第１号）を採決します。 

 議案第38号は、原案のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

           （ 全 員 起 立 ）                                

○議長（辻井 成人） 起立全員です。 

 従って、議案第38号は、原案のとおり可決されました。 

 

 

   ◎議案第39号の採決 
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○議長（辻井 成人） 続きまして、議案第39号 平成29年度明和町水道事業

会計補正予算（第１号）を採決します。 

 議案第39号は、原案のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

           （ 全 員 起 立 ）                                

○議長（辻井 成人） 起立全員です。 

 従って、議案第39号は、原案のとおり可決されました。 

 以上で、一括上程した議案の採決を終わります。 

 

 

  ◎委員会の閉会中の所管事務調査の件 

 

○議長（辻井 成人）  日程第３ 委員会の閉会中の所管事務調査の件を議題

とします。 

 議会運営委員会委員長から、会議規則第75条の規定によって、お手元に配

付しました所管事務の調査事項について、閉会中の継続調査の申し出があり

ました。 

 お諮りします。 

委員長からの申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることに、ご異議ご

ざいませんか。 

           （「異議なし」と呼ぶ声あり） 

○議長（辻井 成人）  ご異議なしと認めます。 

  従って、委員長からの申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることに決

定しました。 

 

 

  ◎閉会の宣告 
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○議長（辻井 成人） これをもちまして、本日の日程はすべて終了しました。 

 会議を閉じます。 

 これにて、平成29年第２回明和町議会定例会を閉会します。 

 ご協力ありがとうございました。 

 町長、ご挨拶をお願いします。 

○町長（中井 幸充） 定例会の閉会にあたりまして、一言御礼を申し上げた

いと思います。13日から４日間の日程で、定例議会、いろいろと一般質問等

ご意見も賜わりました。それらを踏まえて、これからの予算執行等々、職員

ともどもやっていきたいと、そのように思います。 

  今回はいろんな話の中で、多くのご意見は賜りませんでしたけれども、い

ろんなものを踏まえた中で、執行にあたっていきたいと、そのように思いま

す。４日間、どうもありがとうございました。 

 

                        （午前 ９時  21分） 
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